BÖLÜM I                                         DERS PLANI                                         Ekim 2022          
	Dersin adı
	TÜRKÇE

	Sınıf
	7

	Temanın Adı/Metnin Adı
	MİLLİ MÜCADELE VE ATATÜRK / Atatürk’ü Gördüm Düşümde
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Konu
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· Şiir
· Başlık
· Sebep-sonuç cümleleri
· Ana duygu
· Atasözü

· Çekimli fiiller
· Kipler

· Deyimler
· Sözcükte anlam
· Düşünceyi geliştirme yolları

· Fiilde şahıs

· Abartma



	Önerilen Süre
	40+40+40+40+40 (5 ders saati)


BÖLÜM II
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Öğrenci Kazanımları /Hedef ve Davranışlar 
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	OKUMA

T.7.3.2. Metni türün özelliklerine uygun biçimde okur.

T.7.3.5. Bağlamdan hareketle bilmediği kelime ve kelime gruplarının anlamını tahmin eder. 

T.7.3.9. Çekim eklerinin işlevlerini ayırt eder.

a) Fiil çekim ekleri (kip ve kişi ekleri) üzerinde durulur. 

T.7.3.17. Metnin ana fikrini/ana duygusunu belirler. 

T.7.3.19. Metinle ilgili soruları cevaplar.

T.7.3.22. Metnin içeriğini yorumlar.

T.7.3.28. Okudukları ile ilgili çıkarımlarda bulunur.

 T.7.3.29. Metin türlerini ayırt eder. 

T.7.3.37. Metinde kullanılan düşünceyi geliştirme 
KONUŞMA
T.7.2.2. Hazırlıksız konuşma yapar. 

T.7.2.3. Konuşma stratejilerini uygular.

Katılımlı, yaratıcı, güdümlü, empati kurma, tartışma ve eleştirel konuşma gibi yöntem ve tekniklerinin kullanılması sağlanır.

YAZMA
T.7.4.4. Yazma stratejilerini uygular.

Not alma, özet çıkarma, serbest, kontrollü, kelime ve kavram havuzundan seçerek yazma, bir metinden hareketle yazma ve duyulardan hareketle yazma gibi yöntem ve tekniklerin kullanılması sağlanır.

T.7.4.11. Kısa metinler yazar.

Haber metni ve/veya anı yazmaya teşvik edilir.


	Ünite Kavramları ve Sembolleri/Davranış Örüntüsü
	Milli Mücadele, Atatürk, lider, fedakarlık, kadın kahramanlarımız, ana duygu, tanımlama, benzetme…

	Güvenlik Önlemleri (Varsa):
	

	Öğretme-Öğrenme-Yöntem ve Teknikleri 
	Soru-cevap,  anlatım, açıklamalı okuma ve dinleme, açıklayıcı anlatım, inceleme, uygulama

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça

* Öğretmen   * Öğrenci
	İmla kılavuzu, sözlük, deyimler ve atasözleri sözlüğü, EBA, Milli Mücadele konulu dergi haberleri,  gazete kupürleri…

	•Dikkati Çekme 

	• Atatürk’ün kişilik özellikleri hakkında bildiklerinizi anlatınız. 
• Sizce Atatürk’ün kişilik özelliklerinden hangisi ya da hangileri onu başarılı bir lider yapmış olabilir? Anlatınız. 
• Aşağıdaki görsellerin sizde uyandırdığı duygu ve düşünceleri arkadaşlarınızla paylaşınız.


	•  Güdüleme
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	Bu dersimizde 38.sayfadaki “ATATÜRK’Ü GÖRDÜM DÜŞÜMDE” adlı metni işleyeceğiz. Sevgili Çocuklar, toplumların büyük adama ihtiyacı en çok bunalımlı dönemlerde belirir. Bunalımdan çıkışın yolunu arayan ve iradesi ile topluma yön veren kişiler büyük adamdır, şeftir, liderdir.

Atatürk’ün ortaya çıkışında, olağanüstü nitelikleri bulunduğu hakkında kitlelerde sağlam bir inanç uyandırması, vatandaşın ona inanması en önemli faktör olmuştur.

Atatürk, gerçekçi yönü ve uzak görüşü ile, Osmanlı Devletinin felakete yuvarlanışını gören, durum tespiti ile değerlendirme yapan ve  sonuç olarak kurtuluş için karar alan kişidir. Bu nedenle Millî Mücadelenin şefi ve lideri olmak, her şeyden önce O’nun hakkı ve kaderi idi.

Mustafa Kemal Paşanın başarısında, Türk Milletine inanı ve güveni önemli rol oynamıştır. Gerek askerî hayatta, gerekse sivil hayatta elde ettiği başarı, O’nu güçlendirdiği gibi, topluma kişiliğini kabulde de önemli faktör olmuştur. Türk Milletinin bir ferdi olarak, Türk Milletine inanı ve güveni, Milletin büyüklüğünü, üstün niteliklerini ortaya koyduğu gibi, Mustafa Kemal Paşanın da Milletini tanımak ve kavramak konusunda gücünü ve kabiliyetini belirtmiştir.
Türk milletinin üstün niteliklerinden yararlanarak, millete bağımsız ve mutlu yaşam imkânlarım sağlamak, tarihte çok az devlet adamlarına nasip olmuştur. Atatürk, Türk milletini iyi tanımakla manevi ve fikri gücünü ortaya koymuş, üstün kişiliğinin dayanaklarından birini belirlemiştir.

Atatürk ne yaptıysa Türk Milletine dayanarak, Türk Milletine güvenerek, bu milletin büyüklüğüne inanarak yapmıştır.



	•  Gözden Geçirme
	Bu dersimizde Atatürk’ün kişilik özellikleri hakkında bilgi sahibi olacaksınız.


	•  Derse Geçiş
 “ATATÜRK’Ü GÖRDÜM DÜŞÜMDE-Bugün Atatürk’ü gördüm.” video
“ATATÜRK’Ü GÖRDÜM DÜŞÜMDE –Atatürk’ün net ses kaydı” video
“ATATÜRK’Ü GÖRDÜM DÜŞÜMDE –Atatürk’ü gören çocuklar” video

Aşağıdaki linkten içerik videolarını indirebilirsiniz. 

https://yadi.sk/d/jPdZ6X_nlBKVWg
Dikkati çekme sorusu sorulduktan sonra öğrencilerden metnin içeriğini tahmin etmeleri istenecek.
· Metnin başlığı ve görselleri hakkında öğrenciler konuşturulacak.
· Metnin içeriği öğrenciler tarafından tahmin edilecek.(Metinde neler anlatılmış olabilir?)
· Ders kitabındaki görseller öğrenciler tarafından incelenecek ve öğrencilerin dikkati parça üzerine çekilecek. 
· Parçanın başlığı hakkında öğrencilere soru sorulacak(Bu şiiride ne anlatılmış olabilir?)
· Güdüleme ve gözden geçirme bölümü söylenecek.
· Metin, öğretmen tarafından örnek olarak okunacak.
· Metin, öğrenciler tarafından sessiz olarak okunacak.
· Öğrenciler tarafından anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimeler metnin üzerine işaretlenecek
Keder 
Ferah
Keder : Acı, üzüntü, dert, sıkıntı, ızdırap, tasa
Ferah: Kalp, gönül, iç vb.nin sıkıntısız, tasasız olma durumu
· Anlaşılmayan, anlamı bilinmeyen kelimelerin anlamı ilk önce sözcüğün gelişinden çıkarılmaya çalışılacak. Anlamı sözlükten bulunacak, öğrenciler tarafından önce tahtaya sonra kelime defterlerine yazılacak.
· Öğrencilere 5-8 kelimeden oluşan cümleler kurdurularak, bilinmeyen kelimeler anlamlandırılacak.
· Yanlış telaffuz edilen kelimeler birlikte düzeltilecek.

Şiirde geçen anlamını bilmediğiniz kelimeleri belirleyiniz. Belirlediğiniz kelimelerin anlamlarını şiirden hareketle tahmin ederek yazınız. Tahminlerinizin doğruluğunu TDK Türkçe sözlükten kontrol ediniz.
Metinde anlamını bilmediğiniz kelimelere göre bu etkinliği siz yapabilirsiniz.


Aşağıdaki soruları okuduğunuz şiirden hareketle cevaplayınız.
1. “Sizler yaşadıkça çocuklarım / Ben de yaşıyorum demek,” dizelerini açıklayınız.
Çocuklar yaşadıkça ve unutmadıkça, onun yaptıkları, fikirleri de unutulmayacaktır. Onun yaşaması demek bedenen yaşaması değil, fikirlerinin yaşatılması ve uygulanması demektir.

2. Şiirde, “Vatan siz” söz grubu ile anlatılmak istenen nedir?
Vatan sadece bir toprak parçası değildir; vatan üzerinde yaşayan insanlar, onların yaşantıları, kültürleri, kısacası vatana bağlı her şey vatandır. Yani biz insanlar da vatanız.

3. Şiirde, Atatürk ile çocuklar arasında nasıl bir bağ kurulmuştur? Açıklayınız.
Atatürk ile çocuklar arasında sevgi, güven ve umut bağı kurulmuştur.

4. Şiirin sizi etkileyen dizesini/dizelerini nedenleriyle birlikte anlatınız.
Siz etkileyen dizelere göre bu soruyu siz cevaplayabilirsiniz.

5. Sizce şair hangi duygular içerisindedir? Anlatınız.
Şair çocuk sevgisi, umut ve güven duyguları içerisindedir.

6. Şiirin ana duygusu nedir?
Atatürk ülkemizin geleceği için çocuklara güvenmektedir.


Atatürk’ün ülkemizin kalkınması için neler yaptığını öğretmeninizin yönlendirmelerini dikkate alarak anlatınız. 
Açıklamalar alttaki açıklamalarda.


Abartma ve duygu belirten ifadelerin geçtiği cümleleri “Atatürk’ümüz” metninden bularak yazınız.
— Türk’e ait her şeyin içinde o vardı, onun gölgesi meydanları dolduruyor, onun karaltısı
dağ başlarını tutuyor.

— Onun bakışı en uzak dağların ucuna, en geniş ovaların sonuna, içimiz kadar kapalı ve kuytu köşe bucaklara uzanıyordu.

— Kımıldayan, fırlayan, sıçrayan her şeyde onun şimşeğinden bir çizgi vardı.

— Sanki onsuz dağlar karardı, onsuz dallar kurudu, onsuz mesafe bomboş kaldı.


Aşağıdaki cümlelerde koyu harflerle yazılmış fiilleri örnekteki gibi eşleştiriniz.


Aşağıdaki paragraflarda kullanılan düşünceyi geliştirme yollarını bularak altlarındaki boşluklara yazınız.
Oyun kavramının tarihi çok eskilere dayanmaktadır.
Bundan yüzyıllar önce var olan oyun
ve oyuncak, varlığını gelişerek ve değişerek günümüze
kadar sürdürmüştür. Eskiden çocuklar
için oyun; mahalle aralarında oynanan yakan top,
evcilik, körebe, saklambaç gibi eğlenceli aktivitelerdi.
Şimdilerde ise değişen yaşam koşulları
sebebiyle sokaklarında oyunlar oynanan mahalle
kavramı yerini bilgisayar ve internet oyunlarına
bırakmıştır.
Düşünceyi Geliştirme Yolu: Karşılaştırma
Soğuk demiri ne kadar döverseniz dövün, şekil
veremezsiniz. Demirin yüksek ateşte kızdırılıp
ondan sonra işlenmesi gerekir. Öğrenci de böyledir.
İlgisi çekilmeden, öğrenmeye güdülemeden
ona hiçbir şey öğretilemez. Öğrencinin öncelikle
öğrenmeye hazır duruma getirilmesi gerekir. Yoksa
soğuk demiri işlemeye uğraşmak gibi boşuna
emek ve zaman harcanmış olur.
Düşünceyi Geliştirme Yolu: Benzetme
Herhangi bir düşünceyi, duyguyu ve isteği
başkalarına aktarmak için kullanılan yazı türüne
mektup denir. Uzakta bulunan arkadaşa, akrabaya
yazılabileceği gibi kamu kuruluşları arasında
haberleşmeyi de sağlar. Mektupta kullanılacak
anlatım karşıdaki kişinin bilgi ve kültür düzeyine
göre belirlenir. Hemen hemen her konuda yazılabilen
bu yazı türü aynı zamanda, kaleme alındığı
dönemin özelliklerini yansıttığı için birer “belge”
özelliği de taşır. 
Düşünceyi Geliştirme Yolu: Tanımlama
 
“Atatürk” ile ilgili yazılı ve görsel medyadan yararlanarak bir haber metni yazınız. Yazınıza uygun bir başlık belirleyiniz.
(örnektir)

Eugen Doga’dan Atatürk’e Beste 
Dünyaca ünlü besteci Eugen Doga, yarın Ankara’da Gazi Mustafa Kemal Atatürk için bestelediği eseri seslendireceği konser öncesi basın mensuplarıyla bir araya geldi. Doga, “Atatürk gelecek nesiller için de örnek bir liderdir” dedi.
Basın toplantısında konuşan ünlü besteci Eugen Doga, Türkiye’ye gelmekten gurur duyduğunu söyledi. Atatürk’e olan hayranlığını dile getiren Doga, “Bizi burada ağırlayan Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar’a da saygılarımı sunuyorum. Gazi Mustafa Kemal Atatürk, hem kendi ülkesine hem de bizlere ışık olmuştur. Keşke bizim de böyle bir liderimiz olsaydı. Atatürk gelecek nesiller için de örnek bir liderdir. Atatürk hayranı bir sanatçı olarak bestemi sizlerin beğenisine sunacağım” diye konuştu.

Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk için bestelediği eseri ilk kez Yenimahalle’de seslendirecek Eugen Doga, 29 Ağustos Çarşamba günü, Nazım Hikmet Kongre ve Sanat Merkezi’nde saat 20.00’de eseri Türk halkına hediye edecek. Doga’ya Cumhurbaşkanlığı Senfoni Orkestrası da eşlik edecek.


.
Yanda Türk tarihindeki kadın kahramanlardan bazılarının isimleri verilmiştir. Verilen kadın kahramanlarımızdan birini seçerek seçtiğiniz kahramanı tanıtan bir sunum hazırlayınız.
• Şerife Bacı
• Halime Çavuş
• Erzurumlu Kara Fatma
• Nezahat Onbaşı
• Nene Hatun

Diğer metnin hazırlık etkinliği verilecek.

(   Milli birlik ve beraberlik konulu yazılar bulunuz.   )


              BÖLÜM III

	Ölçme-Değerlendirme
	

	•  Bireysel öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Grupla öğrenme etkinliklerine yönelik Ölçme-Değerlendirme

•  Öğrenme güçlüğü olan öğrenciler ve ileri düzeyde öğrenme hızında olan öğrenciler için ek Ölçme-Değerlendirme etkinlikleri 
	· Atatürk’ün kişilik özellikleri nelerdir?
· Kitap okumanın ile lider olma ile bir ilişkisi var mıdır?
· Bir liderde bulunması gereken özellikler nelerdir? Kendinize örnek aldığınız bir lider var mı?
Mustafa Kemal Paşanın birleştirici ve yapıcı gücü, kişisel özelliğinden ve karakterinden de gelmektedir. Dostlarına ve arkadaşlarına karşı saygılı davranışı, vefa gibi yüksek insanî meziyetlere sahip oluşu, çevresindeki insanların kendi etrafında toplanmasının sebebini de teşkil etmiştir.
· Yukarıdaki paragraftan ne anlıyorsunuz? Yorumlayınız.
Birey, belli bir toplum içinde dünyaya gelir ve o toplumun kurallarını aşamalı olarak benimser, sonra da o toplumun bir parçası haline gelir. Buna toplumsallaşma diyoruz. Peki, büyüdüğümüz toplumda doğru bilinen yanlışlar varsa ya da eski zamanda doğru olan, işe yarayan yeni çağda bir işe yaramıyorsa hatta zarar veriyorsa ve biz sorgulamadan hala o öğretilerle yaşamaya çalışıyorsak gerçekten yaşıyor muyuz ya da bir düşünce etkinliği içinde miyiz?
· Parçada hangi düşünceyi geliştirme yolu kullanılmıştır?

A) Sayısal verilerden yararlanma

B) Tanımlama

C) Tanık gösterme

D) Benzetme



	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi 
	 Okurken sesli okuma kurallarına, yazarken imla ve noktalamaya diğer derslerde de dikkat etmeleri sağlanır.


BÖLÜM IV 

	Plânın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar 
	


Türkçe Öğretmeni                                                                                                                                                                                                    tunghay@gmail.com  

                                                                                                                 Okul Müdürü   
Osmanlı Devleti’nin 1. Dünya Savaşı’ndan yenik ayrılması ve dağılmasının ardından Türk Milleti’nin başına geçerek Kurtuluş Savaşı mücadelesi veren ve bu savaştan gelip ayrılmamızı sağlayarak Türkiye Cumhuriyeti Devleti’ni kuran Gazi Mustafa Kemal Atatürk, Türkiye Cumhuriyeti’nin gelişmesi ve kalkınması için de büyük çaba sarf etmiştir. Atatürk ülkemizi kalkındırmak için neler yapmıştır diye sorulduğunda bir çırpıda sayılabilecek onlarca farklı eser vardır.

Gazi Mustafa Kemal Atatürk, ülkemizin kalkınmasının yalnız bir ya da birkaç alanda olmaması gerektiğini belirterek topyekun bir kalkınma meydana getirilmesi gerektiğine vurgu yapmıştır. Çalışmalarını da bu doğrultuda sürdüren Atatürk; eğitimden sanayiye, sağlıktan hukuka ve daha onlarca farklı alanda ülkemizi kalkındırmak için çaba sarf etmiştir.

Atatürk ilk olarak yurt içi ve yurt dışında insanlarımızın gelişmelerden haberdar olması amacıyla bir haber ajansı kurmuştur. Otomobil kuruluşlarını faaliyete geçirerek taşıtlar konusunda ülkemizi geliştirmeyi amaçlamıştır. Ekonomik olarak kalkınma konusunda tarımın önemini bilen Atatürk, Türkiye’de modern tarımın gelişimini sağlamak için gerekli adımları atmıştır. Tersaneleri faaliyete geçirerek deniz ulaşımının gelişimini sağlamıştır. Devlet Demir Yolları’nı kurarak ulaşımda ülkemizin gelişmesini sağlamıştır. Bankacılık, atçılık, havacılık, müzecilik gibi daha birçok alanda gerekli girişimleri ve yatırımları yaparak ülke kalkınmasında ilk adımları büyük bir özveriyle atmıştır.

Mustafa Kemal Atatürk’ün ülkemizi kalkındırmak için yaptığı somut hamleleri şu şekilde sıralayabiliriz.
1920 yılında Anadolu Ajansı’nı kurarak basın yayın alanında ülkemiz için önemli bir adım atmıştır. Ayrıca bu sayede TBMM’de alınan kararların yurt içi ve yurt dışına duyurulmasını sağlamıştır.

1923 yılında Türkiye Turing ve Otomobil Kurumu’nu kurarak taşıtlar konusunda Türkiye’nin gelişimini sağlamıştır.

1923 yılında Türkiye şeker fabrikalarını açmaya başlamıştır.

1923 yılında Uşak Terakki Ziraatı kurmuştur.

1924 yılında Gölcük tersanesini kurarak gemicilik alanında ülkemizin gelişimini sağlamıştır.

1924 yılında Devlet Demiryolları’nı kurarak demiryoluna yatırım yapılmasını sağlamıştır.

1924 yılında Ziraat Bankası’nın şirketleşmesini sağlamıştır.

1924 yılında Türkiye iş Bankası’nı kurmuştur.

1924 yılında Türk Kadınlar Birliği’nin kurulmasını sağlamıştır. Kadınların ikinci sınıf vatandaş olmadığını herkese göstermiştir.

1924 yılında Cumhurbaşkanlığı Orkestrası’nın kurulmasını sağlayarak güzel sanatlardan müzik alanında gelişime katkı sunmuştur.

1924 yılında Türkiye Tütüncüler Bankası’nı kurarak yerli tütünün değerlendirilmesini ve sanayileşmesini sağlamıştır.

1924 yılında Anadolu Sigorta’nın temellerini atmıştır.

1924 yılında Bursa Karacabey Harasını kurarak atçılığa verdiği önemi de göstermiştir.

1924 yılında Topkapı Sarayı Müzesini kurarak halkın tarihini öğrenmesini amaçlamıştır.

1924 yılında Cumhuriyet Gazetesi’ni kurması ülkemiz adına basın yayın alanında bir başka dönüm noktasıdır.

1925 yılında Türk Hava Kurumu’nu kurmuştur ki bu alanda Avrupa’daki pek çok devletin dahi önüne geçen bir hamle yapmıştır. (Türk Tayyare Cemiyeti).

1925 yılında İstanbul Liman işleri inhisarını kurmuştur.

1925 yılında Eski Eserler ve Müzeler Genel Müdürlüğü’nü oluşturarak tarihe verdiği önemi bir kez daha göstermiştir.

1925 yılında İstanbul ve Trakya Şeker Fabrikaları’nın kurulmasını sağlamıştır.

1925 yılında Gazi Orman Çiftliği’ni kurmuştur.

1925 yılında Eskişehir Cer Atölyelerini kurmuştur.

1925 yılında Sanayi ve Maadin Bankası’nı kurmuştur.

1925 yılında Adana Mensucat Fabrikası’nın kurulmasını sağlamıştır.

1925 yılında Adana ve Bergama Müzeleri’nin açılmasını sağlamıştır.

1926 yılında Türk Telsiz Telefon Şirketi’ni kurmuştur.

1926 yılında Eskişehir Uçak Bakım işletmesini kurmuştur.

1929 yılında Alpullu Şeker Fabrikasını kurmuştur.

1926 yılında İstanbul’da inşaat demiri üreten ilk haddehaneyi kurmuştur.

1926 yılında Tarım Satış Kooperatifleri ve Birlikleri’ni kurmuştur.

1926 yılında Amasya, Sinop ve Tokat Müzeleri’nin açılmasını sağlamıştır.

1926 yılında Kayseri Uçak ve Motor Fabrikası’nı kurarak uçak teknolojisine verdiği önemi bir kez daha göstermiştir.

1926 yılında Bakırköy Çimento Fabrikası’nı kurmuştur.

1926 yılında Uşak Şeker Fabrikası’nı açmıştır.

1926 yılında Devlet İstatistik Enstitüsü’nü kurmuştur.

1927 yılında Bünyan Dokuma Fabrikası’nı açmıştır.

1927 yılında Demiryolları ve Limanlar Genel Müdürlüğü’nü kurmuştur.

1927 yılında Ankara – Kayseri arası demiryolunu inşa ettirmiştir.

1927 yılında Emlak ve Eytam Bankası’nı kurdurmuştur.

1927 yılında Samsun – Havza – Amasya arası demiryollarını yaptırmıştır.

1927 yılında Bursa Dokumacılık Fabrikası kurdurmuştur.

1927 yılında Eskişehir Bankası açılmıştır.

1927 yılında Ankara Arkeoloji Müzesi ve Sivas Müzesi açılmıştır.

1927 yılında Köy Öğretmen Okulları açılmış ve öğretmen yetiştirmek üzere öğrenci almaya başlamıştır.

1927 yılında İzmir Müzesi’ni açtırmıştır.

1928 yılında Anadolu Demiryolu Şirketi yabancılardan satın alınarak devlet kurumu haline getirilmiştir.

1928 yılında Ankara Çimento Fabrikası kurulmuştur.

1928 yılında Ankara Numune Hastanesi açılmıştır.

1928 yılında Refik Saydam Hıfzısıhha Enstitüsü kurulmuştur.

1928 yılında Türk Eğitim Derneği (TED) kurulmuştur.

1928 yılında Türk Mensucat Fabrikası İstanbul Bomonti’de açılmıştır.

1928 yılında Amasya – Zile arası demiryolu inşa edilmiştir.

1928 yılında Malatya Elektrik Santralı kurularak faaliyete geçirilmiştir.

1928 yılında Kütahya – Tavşanlı arası demiryolu inşa edilmiştir.

1928 yılında İstanbul Üsküdar’da Bağlarbaşı ve Kısıklı’da tramvay hatları yapılarak hizmete açılmıştır.

1928 yılında Ankara Palas Oteli inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1928 yılında Gaziantep Mensucat Fabrikası kurulmuştur.

1929 yılında Mersin- Adana arası demiryolu yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine katılmış ve kamu malı olmuştur.

1929 yılında Ayancık Kereste Fabrikası kurulmuştur.

1929 yılında Trabzon Vizera Hidroelektrik Santralı kurulmuştur.

1929 yılında Fatih-Edirnekapı arası tramvay hattı inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1929 yılında Anadolu-Bağdat arası ve Mersin- Tarsus arası demiryolları yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1929 yılında Haydarpaşa Limanı yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine geçirilmiştir.

1929 yılında Kütahya – Emirler arası ve Fevzipaşa – Gölbaşı arası demiryolları inşa edilerek kullanıma açılmıştır.

1929 yılında Paşabahçe Rakı ve İspirto Fabrikası inşa edilerek üretime başlamıştır.

1930 yılında Ankara – Sivas arası Demiryolu Hattı inşa edilmiş ve hizmete açılmıştır.

1930 yılında Mecidiyeköy Likör ve Kanyak Fabrikası inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1930 yılında Ankara Ziraat Enstitüsü kurulmuştur.

1930 yılında Kayseri – Şarkışla arası demiryolu inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1930 yılında Ankara Etnografya Müzesi açılmıştır.

1931 yılında Bursa- Mudanya arası demiryolu yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiş ve devlet hazinesine geçirilmiştir.

1931 yılında Gölbaşı – Malatya arası demiryolu inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1931 yılında Bölge Sanat Okulları açılarak öğrenci kabulüne başlamıştır.

1931 yılında Tekel Genel Müdürlüğü kurulmuştur.

1931 yılında Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası kurulmuştur.

1931 yılında Türk Tarih Kurumu kurulmuştur.

1932 yılında Devlet Sanayi Ofisi kurularak hizmete açılmıştır.

1932 yılında Samsun – Sivas arası demiryolu inşa edilerek hizmet vermeye başlamıştır.

1932 yılında Diyarbakır Tekel Rakı Fabrikası inşa edilerek üretim yapmaya başlamıştır.

1932 yılında İzmir Rıhtım İşletmesi yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1932 yılında Türkiye Sanayi Kredi Bankası kurulmuştur.

1932 yılında Kütahya – Balıkesir arası demiryolu inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1932 yılında Ulukışla – Niğde demiryolu inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1932 yılında Halkevleri kurularak hizmet vermeye başlamıştır.

1932 yılında Türk Dil Kurumu kurulmuştur.

1933 yılında Eskişehir Şeker Fabrikası kurularak üretme başlamıştır.

1933 yılında Sümerbank kurularak hizmet vermeye başlamıştır.

1933 yılında Adana – Fevzipaşa arası demiryolu inşa edilerek hizmet vermeye başlamıştır.

1933 yılında Ulukışla – Kayseri arası demiryolu inşa edilmiştir.

1933 yılında İller Bankası açılmış ve hizmete girmiştir.

1933 yılında İstanbul Üniversitesi kurulmuştur.

1933 yılında Zonguldak Yatırım Bankası kurularak hizmet vermeye başlamıştır.

1933 yılında Kayseri Milli iktisat Bankası kurularak hizmet vermeye başlamıştır.

1933 yılında Çarşamba demiryolu hattı yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1933 yılında Halk Bankası kurulmuş ve hizmet vermeye başlamıştır.

1933 yılında Yüksek Ziraat Enstitüsü kurulmuştur.

1934 yılında Bandırma- Menemen- Manisa arası demiryolu yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1934 yılında Keçiborlu Kükürt Fabrikası açılmış ve üretime başlamıştır.

1934 yılında Turhal Şeker Fabrikası açılmış ve üretime başlamıştır.

1934 yılında Isparta Gülyağı Fabrikası açılmış ve üretime başlamıştır.

1934 yılında İzmir Basmane – Afyon arası demiryolu yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1934 yılında Sümerbank Bakırköy Bez Fabrikası kurularak üretime geçirilmiştir.

1934 yılında Bursa Süttozu Fabrikası kurularak üretime başlaması sağlanmıştır.

1934 yılında Zonguldak Kömür Yıkama Fabrikası kurularak üretime geçirilmiştir.

1935 yılında Aydın Demiryolları yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1935 yılında Amortisman Sandığı kurulmuştur.

1935 yılında MTA Enstitüsü kurulmuştur.

1935 yılında Etibank kurularak hizmete girmiştir.

1935 yılında Etimaden kurularak hizmete girmiştir.

1935 yılında Türkiye Şeker Fabrikaları A.Ş. kurularak hizmete girmiştir.

1935 yılında Türkkuşu uçuş okulu pilot yetiştirmek ve uçuş eğitimi vermek üzere açılmıştır.

1935 yılında İstanbul Rıhtım Şirketi yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1935 yılında Ankara troleybüs hattı kurulmuş ve hizmete girmiştir.

1935 yılında Fevzipaşa – Ergani – Diyarbakır arası demiryolları inşa edilerek hizmete girmiştir.

1935 yılında Paşabahçe Şişe ve Cam Fabrikası kurularak üretim yapmaya başlamıştır.

1935 yılında elektrik işleri etüt idaresi kurulmuştur.

1935 yılında Zonguldak Türk Antrasit Fabrikası kurulmuş ve üretime başlamıştır.

1935 yılında Afyon – Isparta demiryolu inşa edilerek hizmete girmiştir.

1935 yılında Sümerbank Kayseri Dokuma Fabrikası kurulmuş ve üretim yapmaya başlamıştır.

1935 yılında Ankara Mamak Gaz Maskesi Fabrikası kurulmuş ve üretim yapmaya başlamıştır.

1935 yılında Ayasofya müzesi ziyarete açılmıştır.

1935 yılında Dil ve Tarih – Coğrafya Fakültesi kurularak öğrenci kabulüne başlanmıştır.

1936 yılında Ankara Çubuk Barajı kurularak hizmete sokulmuştur.

1936 yılında Ankara Devlet Konservatuarı kurularak Güzel Sanatlar alanında önemli bir adım atılmıştır.

1936 yılında Edirne – Sirkeci Şark Demiryolları yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1936 yılında Haydarpaşa Numune Hastanesi kurularak hizmete girmiştir.

1936 yılında Sümerbank Malatya İplik ve Bez Fabrikası açılarak üretim yapmaya başlamıştır.

1936 yılında İzmit Kağıt ve Karton Fabrikası kurularak üretim yapmaya başlamıştır.

1936 yılında Elazığ Şark Kromları işletmesi kurularak üretime geçirilmiştir.

1936 yılında İzmir Enternasyonal Fuarı açılmıştır.

1936 yılında İzmir Havagazı Şirketi yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine katılmıştır.

1936 yılında İstanbul Telefon Şirketi yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine katılmıştır.

1937 yılında Sümerbank Konya Ereğlisi Dokuma Fabrikası kurulmuş ve üretim yapmaya başlamıştır.

1937 yılında Kozlu Kömür işletmeleri yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine geçirilmiştir.

1937 yılında Çatalağzı – Zonguldak arası demiryolu inşa edilerek hizmete geçirilmiştir.

1937 yılında İstanbul Resim Heykel Müzesi kurularak ziyarete açılmıştır.

1937 yılında Ankara Bira Fabrikası kurularak üretime geçilmiştir.

1937 yılında Toprakkale – İskenderun arası demiryolu yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1937 yılında Ankara Motorlu Tayyarecilik Okulu kurulmuş ve öğrenci kabulüne başlamıştır.

1937 yılında Urfa Ceylanpınar Devlet Üretme Çiftliği kurumuş ve hizmete açılmıştır.

1937 yılında Sümerbank Nazilli Basma Fabrikası kurulmuş ve üretime başlanmıştır.

1937 yılında Denizbank kurulmuştur.

1937 yılında İstanbul ve Trakya Demiryolları yabancılardan satın alınarak kamu malı haline getirilmiştir.

1937 yılında Diyarbakır – Cizre arası demiryolu inşa edilerek hizmete sokulmuştur.

1937 yılında Yozgat Termo – Elektrik Santralı kurulmuş ve üretime geçirilmiştir.

1938 yılında Gemlik Suni İpek Fabrikası kurulmuş ve üretime başlanmıştır.

1938 yılında İzmir Telefon Şirketi yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine geçirilmiştir.

1938 yılında Ankara Radyoevi kurulmuş ve hizmet vermeye başlamıştır.

1938 yılında Divriği Demir Madenleri kurulmuş ve üretim yapmaya başlamıştır.

1938 yılında Bursa Merinos Fabrikası kurulmuş ve üretim yapmaya başlamıştır.

1938 yılında Murgul Bakır İşletmeleri yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine geçirilmiştir.

1938 yılında Devlet Havayolları Genel Müdürlüğü kurulmuştur.

1938 yılında Eskişehir İspirto Fabrikası kurularak üretim yapmaya başlamıştır.

1938 yılında İstanbul Elektrik Şirketi yabancılardan satın alınarak devlet hazinesine geçirilmiştir.

1938 yılında Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) kurulmuştur.

1938 yılında Sivas – Erzincan arası demiryolu inşa edilerek hizmete açılmıştır.

1938 yılında Fiskobirlik kurulmuştur.
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